«О проведении Международной просветительской акции Географический диктант-2022» 30 октября 2022 года
Географический диктант проводится Русским географическим обществом по инициативе Председателя Попечительского Совета Общества, Президента Российской Федерации В.В.Путина ежегодно с 2015 года. Его основной целью является популяризация географических знаний и повышение интереса к географии России среди населения.
В 2015 году Диктант прошел во всех регионах нашей страны на 210 специально подготовленных площадках. 
В 2017 году диктант впервые стал международным: его написали в 25 странах мира на 2224 площадках!
В 2021 году было организовано рекордное количество площадок – 7792. В Диктанте приняли участие 687 009 человек, из них очно – 200 235 человек, дистанционно – 115 621 человек. Онлайн-версию прошли 371 153 участника.
Свои знания по географии проверяли на всех континентах, и даже впервые – в Антарктиде. На борту Международной космической станции Географический диктант написали российские космонавты Пётр Дубров и Антон Шкаплеров. 
В России лидером по количеству площадок Диктанта, как и по показателям предыдущего года, стал Краснодарский край – 753 площадки (превысил показатели 2020 года –748 и сохранил свое лидерское место). Второе место у Республики Башкортостан – 720 площадок (в 2020 г. – 637), третье – у Республики Татарстан (405 площадок; в 2020 г. – 290).
Для участников Диктанта за рубежом была организована 271 площадка.  Из иностранных государств в Диктанте приняли участие около 7 тысяч человек.

В 2022 году Международная просветительская акция «Географический диктант-2022» состоится 30 октября начало диктанта 12.00 ч. по местному времени. Площадка проведения диктанта Нефтекамский филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный университет» по адресу                    г. Нефтекамск, улица Трактовая, 1.
За 45 минут всем желающим предлагается ответить на 40 вопросов по географии России. Вопросы разделены на две части по степени сложности. Первая часть 10 вопросов базового уровня составлена на основе общеизвестных фактов по географии. Вторая часть 30 вопросов потребуют применить образное мышление, системную логику и эрудицию.
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